

ОТЗЫВ

научного консультанта о диссертации Зеленского Константина Григорьевича на тему «Организационно-педагогическое обеспечение развития системы многолетней подготовки в спортивной радиопеленгации» представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Спорт – одно из крупнейших, многогранных и сложных социальных явлений. Он является мощным стимулятором разработки и совершенствования технологий во всех областях человеческой деятельности. Спортивная радиопеленгация, хотя пока ещё и не является олимпийским видом спорта, но занимает достойное место в национальном и международном календарях соревнований. В настоящее время основными тенденциями развития технических и военно-прикладных видов спорта являются: расширение международного календаря соревнований и его географии. Спортивная радиопеленгация представляет собой чрезвычайно сложный и многогранный по содержанию феномен. В процессе выполнения соревновательного упражнения у спортсмена проявляются технические, мыслительные, эмоциональные, двигательные и энергетические компоненты подготовленности, что позволяет характеризовать соревновательную деятельность в этом виде спорта как полиметрическую, так как для спортивной радиопеленгации характерно интегрированное взаимодействие различных факторов, влияющих на конечный результат, что было обосновано в кандидатской диссертации по теме «Методика технико-тактической подготовки квалифицированных спортсменов в

спортивной радиопеленгации», которую К. Г. Зеленский защитил в 2007 году. К сожалению, до настоящего времени не были систематизированы многочисленные эмпирические данные, накопленные в этом виде спорта. Назрела необходимость научного обоснования многолетней подготовки в радиопеленгации как системного явления, чему и посвящено данное исследование.

Диссертационная работа родилась не на кончике пера, а является результатом многолетнего, «длинною в жизнь» (с 1990 г. по 2018 г.) естественного учебно-исследовательского процесса, в котором автор был непосредственным участником. В данной ситуации уместно будет привести высказывание Н.А. Берштейна, о том, что в руках не может быть того, чего нет в голове. А «в руках» Зеленского К. Г. имеется вот что: за 39 лет тренерской деятельности им подготовлено два заслуженных мастера спорта России, пять мастеров спорта международного класса СССР и России, 30 мастеров спорта СССР и России. он является заслуженным мастером спорта, заслуженным тренером РСФСР. За свою многолетнюю тренерскую, педагогическую и научную деятельность Зеленский К. Г. награжден государственными и ведомственными наградами: медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, почетным званием «Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации», почетным знаком «За заслуги в развитии физической культуры и спорта», знаком «Отличник физической культуры и спорта» и др. Зеленский К. Г. - почетный член Союза радиолобителей России. Научные и методические разработки Зеленского К. Г., его опыт легли в основу важнейших нормативных актов в сфере радиоспорта федерального уровня: Федерального стандарта спортивной подготовки в радиоспорте, Всероссийского реестра видов спорта (в части включения новых спортивных дисциплин радиоспорта), ЕВСК по радиоспорту в редакции последних лет, Правил вида спорта радиоспорт (в части

спортивной радиопеленгации), Принципов отбора спортсмены в спортивные сборные команды Российской Федерации по спортивной радиопеленгации и других важных документов.

Константин Григорьевич является одним из авторитетнейших специалистов в российской и мировой радиопеленгации. На мой взгляд, по уровню профессионализма в своём виде спорта он является аналогом И.А. Винер в художественной гимнастике и А.В. Тарасова в хоккее.

Результаты данного исследования апробированы на многочисленных научно-методических симпозиумах региональных, всероссийского и международного уровней, представлены в многочисленных публикациях, включающих не только статьи, но и монографии, учебные и учебно-методические пособия.

Работа выполнена самостоятельно. Роль научного консультанта заключалась в сдерживании соискателя в стремлении объять необъятное и остановиться в рамках жанра научной работы. Константин Григорьевич проявил завидную работоспособность и целеустремлённость в профессиональном и научном совершенствовании.

Диссертация и реферат оформлены в соответствии с требованиями, предъявляемыми к работам подобного рода. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности и информативности полученных данных диссертация Зеленского Константина Григорьевича на тему «Организационно-педагогическое обеспечение развития системы многолетней подготовки в спортивной радиопеленгации» отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора наук. Она соответствует паспорту специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки,

оздоровительной и адаптивной физической культуры, а её автор Зеленский Константин Григорьевич заслуживает присуждения искомой степени доктора педагогических наук.

Д-р пед. наук, профессор,
заслуженный работник высшей школы РФ

Костюченко В.Ф

9 июня 2021 г.

*Должность: профессор кафедры Тим
легкой атлетики НГУ им. П.Ф. Лесгафта,
190121, Санкт-Петербург, ул. Декабристов, д. 35,
тел. 8(812)495-02-79,
e-mail: vf-kost@mail.ru*



Подпись *Костюченко В.Ф.*

УДОСТОВЕРЯЮ
ЗАМ. РАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА

К.Ф. ЦАРЕВА

09.06.2021